



热线电话：3319185  
鹤壁日报社教育事业部副主任：解静怡  
TEL:18639222063 E-mail:hbrbss@126.com  
鹤壁市教育局办公室主任：骆朝宏  
TEL:0392-3330302 E-mail:hbjybjb02@126.com  
关注鹤壁教育

# 教育之窗



鹤壁日报 | 7

责任编辑：李健 星期五 2017/4/14

全市2017年考试招生工作会议要求：

## 严格落实责任追究制 确保各类考试顺畅有序进行

本报讯 4月12日，全市2017年考试招生工作会议召开。会议要求，进一步严肃考风考纪、严格考务管理、严密考试程序，确保全年各级各类考试顺畅有序进行。

据介绍，2016年我市共组织普通高招、普通中招、成人高招、自学考试、研究生招生、高中学业水平、大学英语、计算机等级等各类考试13次，在全市教育招生考试战线共同努力下，全年各级各类考试运行平稳有序，实现了“和谐考试、平安考试、阳光考试”的总体目标，有力地维护了国家教育考试的权

威性和公信力，受到了省招办的充分肯定。

今年，全市各级各类考试工作将相继展开。会议要求，各县区、各涉考学校要继续创新方式方法，通过全方位、立体化、多渠道的宣传教育，让诚信考试深入人心，形成人人争做“诚信考试”行动者和监督者的良好氛围；要完善制度，细化措施，压实责任，严格报名资格、照顾对象、特殊类型、农村考生资格审查，严格体检管理，加强“问题考生”核查，加强国家教育考试诚信记录的管理和使用；要把好考务

人员选聘关、培训关和监督关，严格落实招生考试工作责任制和责任追究制，层层签订考试管理责任书，责任明确到岗、落实到人；要进一步提高标准化考点运维和应用水平，加强标准化考点设备日常维护和使用管理，保障标准化考点正常运行；要严格落实考试安全各项工作措施，切实把线索排查、存疑考生核查、考生资格审查、无声入场、统一文具、身份证件、作弊信号联网侦测等各项防控措施做到位、做扎实；要加大信息公开力度，全面、及时、准确地向社会公布

招生考试信息，拓宽信息公开的广度，丰富服务方式，不断提高服务质量与水平。

会议强调，加强和改进招考一线党的建设，是办好人民满意招生考试的根本保证，也是增强招生考试治理能力、确保考试安全的关键。要切实加强教育招生系统党员干部党性教育、廉洁教育和警示教育，构建以预防腐败为重点、纪律教育为核心、警示教育为特色、廉政文化为引领的党风廉政教育工作机制；要不断强化内部风险管控机制，建立决策科学、执行高效、监

督有力的内控体系，对重点岗位、重点时段、重点节点、重点人员等加强教育监管，严守教育部招生工作禁令，切实把纪律挺在前面，做到筑牢防线、不越红线，确保试卷安全、考试安全和政治安全。

据悉，我市将于5月开展平安考试建设集中宣传月活动，届时将围绕中央、省市委关于平安建设的重大部署以及依法治考、诚信考试等内容，通过媒体宣传、学校集中教育等形式为高考、中考及其他各类教育考试的平安顺利进行营造良好氛围。

（郭涛 王金盈）

## 第二届“淇滨最美教师”评选启动

本报讯 由淇滨区文明办、区文教体局联合举办的第二届“淇滨最美教师”评选将于4月15日启动。这是笔者昨日从淇滨区文教体局了解到的。

据悉，为增强广大教师教书育人的责任感和荣誉感，在全社会营造尊师重教的良好氛围，淇滨区文明办、区文教体局联合举办了第二届“淇滨最美教师”评选活动。此次评选将教师职业道德和依法执教、廉洁从教作为重要标准，在基层学校推荐基础上遴选出15名候选人，5月11日起通过微信公众号进行集中展示、组织公众投票，最后依据公众投票和评委会投票结果评选出10名“最美教师”，在今年教师节前进行表彰。

（牛秀君）

## 淇滨区明达小学 开展班级文化评比活动

本报讯 为营造浓厚的文化氛围，淇滨区明达小学学生成长中心近日组织了班级文化评比活动。

活动中，各班以诗词文化为依托，精心打造班级文化，装点诗韵长廊，展示经典佳句，营造浓厚的诵读氛围，使学生在为诗词配图、布置班级文化栏、交流分享诗词文化的过程中亲近经典、陶冶情操。

此外，各班还开展了“每日一诵，丰富自我”活动，根据学校推荐的经典诵读单精心为学生选取班级诵读内容，激励学生与经典同行，汲取精华、丰富自我。（杨法青）



信息热线

●近日，省教育厅公布了第17批河南省省级示范幼儿园名单，淇滨区九江帝景幼儿园、淇滨区福六幼儿园名列其中。截至目前，我市已有省级示范幼儿园8所。

（关丽娜）

●为做好2017年高校招生考试及录取工作，4月8日下午，由省教育厅主办的河南省部分中学校长高招工作座谈会在省招生考试学术交流中心举行，鹤壁高中应邀参加并做典型发言。与会中学校长就高考综合改革、高招宣传等问题进行了研讨。

（袁德林）

●为进一步提高青少年的书法水平，市实验中学4月12日举办了学生书法大赛。本次大赛分为硬笔、软笔两个组别，经过推荐、评选等环节，最终评选出一等奖5人、二等奖10人、三等奖15人，活动中还评选出了优秀书法班级。

（张来群）

●在最近进行的“市长杯”足球赛中，山城区第六小学的队员们在教练员的带领下，经过顽强拼搏，以小组第一名的好成绩晋级决赛。据了解，该校是山城区今年唯一进入小学组决赛的学校。（付丽）

我市今年教师资格认定工作启动

## 申报时间为 4月15日至5月5日

本报讯 我市今年教师资格认定工作将于4月15日启动，具有我市户籍的人员或人事关系在鹤壁行政区域内的外地户籍人员均可在我市报名参加教师资格认定。这是笔者近日从市教育局了解到的。

据了解，我市教师资格认定的学历要求为：申请幼儿园教师资格的，应当具备幼儿师范学校毕业及以上学历；申请小学教师资格的，应当具备中等师范学校毕业及其以上学历；申请初级中学教师资格的，应当具备高等师范专科学校或其他大学专科毕业及其以上学历；申请高级中学和中等职业学校（文化课、专业课）教师资格的，应当具备高等师范院校本科或其他大学本科毕业及其以上学历；申请中等职业学校实习指导教师资格的，应当具备大学专科及以上学历，并具有相应的助理工程师及以上专业技术职务或中级及以上工人技术等级；普通话等级水平达到二级乙等以上标准，其中申请语文和对外汉语教学教师资格的要达到二级甲等以上。

申请认定教师资格者，根据具备条件不同，分成以下三类：第一类为非应届全日制普通院校师范

（杨自起 安建刚）

## 全市教育系统关工委工作会要求： 把社会主义核心价值观 融入青少年的思想和言行

本报讯 4月7日，市教育局召开全市教育系统关工委工作会议。

会议要求，各级教育行政部门和学校要进一步加强对关工委工作的领导和支持，统筹安排关工委工作；要把家庭教育工作作为综合督导评估的重要内容；要加强队伍建设，开展形式多样的家庭教育指导服务和实践活动。

会议强调，各中小学、幼儿园要为家庭教育工作提供必要的人员、经费保障，结合实际制订推进家庭教育的具体方案，做到责任到人、措施到位；各级教育部门关工委要通过各种形式的主题教育活动和社会实践活动，把社会主义核心价值观融入青少年的思想和言行。

会议表彰了全市教育系统家庭教育工作先进单位，鹤山区文教体局、市外国语中学、市淇滨小学相关负责人在会上发言。（周贵民）

## 我省著名足球教练王随生 到鹤山区中新小学传授球技 并给孩子们送去了200多个足球



王随生及爱心人士和参加活动的学生合影留念。

郑君 摄

球、守门。

随后，中新小学足球队与建业公益球员进行了一场趣味球赛。王随生现场指导孩子们如何脚内侧开球、点球射门等基本要领，还传授了胸部停球、头部顶球的技巧。

链接：王随生，中国足球教练，河南建业俱乐部老臣、球队副总经理。

鹤山区中新小学是国家级足球实验学校，现有校级男、女足球队各1支，队员20余人。

从乙级队升为甲级队。

2001年，王随生担任建业足球学校总教练，2006年升任俱乐部副总经理，负责建业足球学校和球迷的组织工作。

2011年5月23日，河南建业宣布王随生改任一线队技术顾问。虽然此后建业主帅历经更迭，但王随生依然担任技术顾问一职。

在活动中，各班以诗词文化为依托，精心打造班级文化，装点诗韵长廊，展示经典佳句，营造浓厚的诵读氛围，使学生在为诗词配图、布置班级文化栏、交流分享诗词文化的过程中亲近经典、陶冶情操。

活动中，各班还开展了“每日一诵，丰富自我”活动，根据学校推荐的经典诵读单精心为学生选取班级诵读内容，激励学生与经典同行，汲取精华、丰富自我。（杨法青）

在活动中，各班还开展了“每日一诵，丰富自我”活动，根据学校推荐的经典诵读单精心为学生选取班级诵读内容，激励学生与经典同行，汲取精华、丰富自我。（杨法青）

（牛秀君）

在活动中，各班还开展了“每日一诵，丰富自我